

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egy hétre 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám alatt, L. emelet
(a Debreceni Elő- Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Célzatos mesterkedés

A nemzetgyűlés a Landau-esetre vonatkozó interpelláció kapcsán egyhangu fölháborodással fordult azok ellen, akik a nemzeti had ereg, vagy a keresztény és nemzeti irányzat kontójára tűzik bűnös üzemleiket, A nemzeti hadsereg négy-százéves álmunk valóráváása. Aki ennek a háta mögé bujlik, mikor bűnt követ el, nagyobb jelentősége a nemzeti hadseregnek, mint aki nyíltan száll szembe vele. Ő ülünk, hogy lehullt róluk a lepel. Kitént, hogy nem is katonák.

H zaáruló, aki bepíszkolja a magyar hadsereg gyönyörű zászlaját. Csak azok előtt lehet kedves, akiknek titkos vagyuk a hadsereg szétfűllesztése. A honvédelmi miniszter személye tisztán ragyog ebben a súlyos küzdelemben, mint aki emberfölötti erővel iparkodik a nemzeti haderő érintetlenségét védeni s a törvényt és a fegyvelm tisztelét főnntartani. Mögötte van az egész törvényhozás és a nemzet.

A keresztény irányzat sem tűri, hogy palásja alatt brigantik lesekedjenek védte emberekre. A nemzetgyűlés ma megértette ezekkel a szovjetekkel, hogy nincs keresni valójuk a keresztény magyarság világában.

A törvény és a kormány tekintélyét kérelmetlen szigorral kell megerősíteni. A bűnt, bárki és bárki ellen követi el, h dag ésszel kell büntetni. Bűnösök nem takaróznak olyan je szavakba, melyeket kimondani is é demetlenek.

Könnyelműség vagy célzatoság lenne viszont egyesek bűneiből — általánosítani. Ha e szórtan je'entkeznek betők és rablógyilkosok, senk nek sincs joga azt mondani, hogy ez rendszer Magyarországon. Mindég és mindenütt voltak bűnesetek. De a magyar bíróság ma is épp oly tüneményesen áll helyzete magaslatán, mint valaha.

Pavát számlára dolgoznak a halacsony lelkek, akik a nemzeti hadseregtől épp oly

távol állnak, mint a keresztény irányzattól. A szovjetvilág maradványai ezek, melyeket csak a becsületes nemzeti és keresztény szellem érvényesülésével lehet kiirtani.

— Nem vagyunk szovjetképviselők, — állapította meg igen helyesen a keresztény párt egyik képviselője és ez a közbeszólás jellemzi a helyzetet, midőn visszaéések le-

leztetnek le azzal a nyílt céllal, hogy a bűnösök mellett halálra sebeznek a nemzetgyűlést, a nemzeti hadsereget, a keresztény „kurzust”, — azt a rendszert, mely maga iparkodik elsősorban szabadulni a konszolidáció ellen-ségeitől, de nem utolsó sorban a konszo idációnak u jában álló tendenciózus politikai mesterkedésektől is.

Gróf Apponyi Albert akcióbalépése

Budapest, okt. 22 Gróf Apponyi Albert ma bizalmasabb hívei előtt kijelentette, hogy akcióbalépését úgy kell értelmezni, hogy a felmerült nagy kérdésekben hallatni kívánja véleményét és nem fog tartózkodni a jogos kritától sem. Amennyiben alkalma lesz, a nyilvánosság előtt is gyakorolja. A jelen politikai helyzetről megformált néze itt szombaton a Rákosi-únn pségen, majd pedig a Szekesfeherváron mondandó nagy beszédében ismerteti.

Gróf Apponyi Albert kijelentése és bölcs tanácsai nagyban hozzá fognak járulni a helyzet gyors szanalásához.

November 1-ig ratifikálni kell a békeszerződést.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök nyilatkozata.

Budapest, okt. 22. Gróf Teleky Pál miniszterelnök a trianoni békeszerződés ratifikálásának kérdéséről egy újságíróknak követke őket mondta:

— Az entente-hatalmak öös tanácsától azt a felszólást kaptuk, hogy a békeszerződést legkésőbb november 1-ig ratifikáljuk.

— Ennek azonban súlyos technikai előfeltételei vannak, mert a ratifikálásról szóló törvényjavaslatához mellékelni kell a békeszerződés magyar és francia szövegét.

A jövő kedden, de legkésőbb szerdán terjeszti a külügyminiszter a ratifikációra vonatkozó törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé. Tulajdonképpen nyílt bizottágnak kellene tárgyalni a javaslatot.

A nemzetgyűlés által elfogadott törvényjavaslat a kormányzó aláírása és a kihirdetés után élethelep. de a béke-

szereződés csak akkor válik perfektté, ha a három nagyhatalom is ratifikálta.

Politikai hírek.

A kormány helyzete szilárd

Budapest, okt. 22.

Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter a politikai helyzetre vonatkozólag úgy nyilatko ott, hogy a kormány helyzete szilárd és ebben nagy része van Sreter István honvédelmi miniszternek, aki erőlesen intézkedett a Landau-ügyből kifolyólag.

Politikai körökben azt remélik, hogy a földbirtok reform, közvetlenül a békeszerződés ratifikálása után a nemzetgyűlés elé kerül tárgya sra és november közepére előreláthatólag véget is fog érni a tárgya sra.

A kormányzópárt csütörtöki értekezletén a kispártiparti képviselők panaszkodtak, hogy egyes közigazgatási hatóságok 5 mázsa tengerit vetnek ki, holott csak 3 mázsat tartoznak beszoigálatni.

Felkérte a párt a kormányt, foglalja közze azzal a kérdéssel, miképen lehetne megszüntetni a gabonarekvizitálást.

Lingauer Albin Nyugat Magyarorszag élére kormánybiztos kinevezését kérte.

Pogány Péterváron.

Nyiregyházára most érkezett haza Krasotzky János öt évi orosz fogságból. Amikor éppen Pétervárra ért hónapokig tartó vándorlásai után, ott találta a budapesti kommunista kormány cézárját, Pogány Józsefet. A magyar hadfoglyok rá se hederítettek, hiába intézett hozzájuk izgató beszédet.

Landau-ügy. Erélyes nyomozás.

Budapest, okt. 22. Illetékes felsőbb helyről utasítást kaptak a nyomozóhatóságok, hogy a legerélyesebb nyomozást hajtsák végre a Landau-ügyben. Mivel a boncolási jegyzőkönyv nemleges, az ügyesség felszólította Rapert Dező képviselőt, a Landau-család ügyvédjét, hogy a bizonyítékokat terjessze be.

Sipos Kamilló és két dataktívára le van tartóztatva a Margit uti fogházban. Mindegyikük szal védekezik, hogy ők nem bántották Landau Albertot, nem kértek tőle pénzt, hanem ellenkezőleg, Landau maga ajánlotta fel a pénzt, hogy megvesse t g az őket.

Marinovicz Jenő dr., a főkapitányság büntető osztályának vezetője a Landau-ügy nyomozásáról így nyilatkozott:

— A rendőrség ez idő szerint semmiféle nyomozást nem folytat. Ez ügyben a rendőrség b fejezte munkáját akkor, amikor Ruzics ügyvédet és Dobé Nándort letartóztatta. Amennyiben azonban a katonaságnak szüksége lesz rá, ismét megalkozunk az ügyvel.

Új vállalatok.

8800 korona illeték.

Az I. fokú iparhatóság által újonnan kiadott iparengedélyek után a városi tanács a csütörtöki ülésén a következő illetekeket szabta ki:

Major János kisebb ácsipar 300 K, Fűsi Gábornó, üzletve ető mellett órás és ékszerész 300 K, Nagy Lejos ser éshizlalás iparszerű üzése 2000 K, Moor Baláné kávémérő és kítőző ipar 200 K, Nemeth Viktor sertés-kereskedés 2000 K, Balajthy Lajos Kálmán fűszer-csemege-és gyarm-tárkereskedés 2000 K, Sallay Sándor hentes- és mészáros ipar 2000 K.

Almavásár

Rákóczi-u. 13.

Városházáról.

A gazdasági bizottság ülése. A város gazdasági bizottsága szombaton délután ülést tartott, amelyen fődbéremelési kérdéseket tárgyalnak.

Tiszteletbeli állás után nem jár kedvezményes tűzifa. Géresy Kálmán, a város tiszteletbeli főlevéltárosa kedvezményes áru tűzifáért fordult a városhoz. A számvevőség a kérelem elutasítását javasolta, mert ha Géresy kérelmét teljesítené a tanács, jönnének hasonló kérelemmel a többi tiszteletbeli tisztviselők, mint a tb. ügyészek. A tanács a számvevőség álláspontjára helyezkedett, elutasította Géresy Kálmán kérelmét, ugyancsak a városi katonaiügyi osztály nyilvántartó hivatalához beosztott katonai személy kedvezményes tűzifa iránti kérelmét is.

A pintérfa ára. A városi tanács, miután a fa maximális ára nem emelkedett, a pintérfa árát is felemelte 750 koronára. Ezentul ez az ára egy köbméter pintérfaé.

Az iskolatársulatok kutja. A városi tanács utasította mai üléséből a városi mérnöki hivatalt, hogy az iskolatársulatok kutját sürgősen rendezze, mert erre nemcsak az iskolának, de a környékbeli lakosoknak is igen nagy szükségük van.

Jóváhagyott közgyűlési határozat. A belügyminiszter jóváhagyta a városi törvényhatósági bizottságának ama határozatát, amelyben elhatározották, hogy Debrecen város belép alapítványként az irredenta célú Külföldi Magyarok Világszövetségébe, 5000 korona tagsági díjjal. A tanács a mai üléséből utasította a számvevőséget, hogy az 5000 koronát most már küldesse el a házipénztár útján a Szövetség elnökségének.

Nem győzik az adóhivatal kézbesítését. Dr. Vásáry István a pénteki tanácsülésen jelentette, hogy a városi adóhivatalnál rengeteg kézbesíteni való van. Nem győzik a kézbesítők. Folyamatban van a házbérvallomási ívek kiképzése, az adóvégrehajtások szorgalmazása is sok kézbesítési munkát ad. Kisebítő kézbesítőket kér, mind a hat kerülethez legalább egyet-egyet. A polgármester lehetőleg rendelkezésre álló, városi alkalmazottakat fog beosztani az adóhivatalhoz kisebbitők kézbesítőnek. A városi előjáróság sem győzi a kézbesítést. Nagy rezisztencia van a kézbesítéseknel. Ezért előterjesztésben kér az előjáróság vezetője is kisebbitőket.

A város részvényjegyzése a Nemzeti Hitelezetnek. Debrecen város a Nemzeti Hitelezet részvényeiből százát jegyezte. A részvények árát, 20.000 koronát befizette a város házipénztára.

A város 8. millió követelése. A háború idején Debrecen város házipénztára különböző segélyek és pótlékok címén 7.595.000 koronát fizetett ki a belügyi tárca terhére. Ebből a belügyminiszter eddig csak 267.000 koronát utalt ki.

A városi tanács most feliratot intéz a belügyminiszterhez, hogy addig is, amíg a végleges elszámolás elkészül, kétmillió koronát előlegesen utaljon ki a város részére.

A szegényeknek. Katz József Halván-utcai lakos 7.500 koronát helyeztet lefelé a városi pénztárnál azzal, hogy ebből 4000 K.-t a tanács osszon szét a szegények között, 3000 koronát pedig az ortodox izr. hitközség vezetőségének adjon át a szegények segélyezésére céljára.

Rendőri krónika.

Nagy lopás egy dohány-tözsében.

A Debreczeni Ujság tegnapi számában hírt adtunk arról a lopásról, mely a Kossuth-utcai Kónya-féle dohány-tözsében történt. Gasparik Ferenc újpesti lakos Debrecenbe jött ügyeit elintézni s egy fekete táskában 25000 korona értékű ezüstnemes tőrmelékert tartogatott. Mialatt a Kónya-utca-kerületben vásárolt, a székre tette a táskáját, amelyet ismeretlen tettes megával vitt. A rendőség megállapította, hogy tolvaj debreceni ember. Mikor a lakásán keresték, már eltűnt a városból. A szükséges intézkedéseket megtették, hogy elfogják.

Elítélt kommunista.

A debreceni törvényszék ötödik tanácsa tegnap 1 évi börtönrre ítélte Virág Imre iparos legényt. Virág a forradalom alatt vörös katona volt és a csucsa fronton izgatott a tisztikar ellen. Arra hívta fel a katonákat, hogy öl-jék meg a tiszteteket. Virág 6 hónap óta vizsgálati fogságot ül, melyet büntetésébe beszámítottak.

Elfogott tolvaj.

A rendőség letartóztatta Horvát Mária nevű rovtomultu nőt, aki néhány nap előtt a Simonffy-utca 51 szám alatti házban betörést követett el. Horvát Mária behatolt Fehér Jakab lakásába és onnantól több ezer koronát érő fémhármadot elvitt. A lány beismerte bűnét. A lopott holmit eladta.

Örült a Kollegiumban.

Nagy riadalmat keltett tegnap a kollegiumi internátusban, hogy Tóth László 20 éves hetes ördög-geni kezdett. A fiatalomban az elmebaj tünetei már régebben észlelhetők voltak, de nem gondoltak rá, hogy hirtelen kitörjön rajta a dühöngés. A szerencsétlenül a közközház elmeorvó-gyászati osztályán helyezték el.

METEOR MOZGÓ

HOCSKA-TÉR.
Holnap, október 24-én, vasárnap
Egy amerikai feltaláló drámája 4 felv.
Desporádó.
Bejelentett betörés,
vigjáték a felvonásban.
Elster fürdőhely, term. felvétel.
Előadások kezdete d. u. 4. 6. és 8 órakor.
Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.
Helyárak: párhely 10 K., fenttartott hely 8 K., I. rendű 6 K., II. rendű 5 K., III. rendű 4 K.

Simon János a törvényszék előtt.

Két évi börtön.

Debrecen, okt. 22.

A forradalmi idők egyik közismert vezére, Simon János nyomdász állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Simon a Károlyi forradalom és az azt követő proletárdiktatura alatt haggos szerepet vitt a helyi politikában. Előbb a munkástanács elnöke, majd népszónok és forradalmi törvényszéki vádbiztos volt. Minden alkalommal megnyilatkozta gyűlöletét a polgári társadalommal szemben.

Kihallgatásakor előadta, hogy 49 éves, betűszedő volt a városi nyomdában. Az ügyészség izgatás, orgazdaság, hadiság elleni erőszak, zsarolás és személyes szabadság megsértése miatt vádolta Simon Jánost.

Elnök kérdésére kijelentette, hogy bűnösnek nem érzi magát. Nem tagadja, hogy a csucsa frontra menő katonákhoz a városháza erkélyéről beszédet mondott, de nem izgatott. Majd felolvasta azt a beszédet, amit annak idején a katonákhoz intézett.

Elnök erre az akkor megjelent lapok egyikéből olvasta fel Simon beszédét, mely hemzseg az izgató szavaktól.

Talán — mondotta az elnök — ez a nyomtatásban megjelent beszéd inkább fedi a valóságot, mint amit ön állít.

Simon továbbá azzal is vádolják, hogy Egyeken izgatott. Nagy községi bizottsági tagot elmozdított állásától és ő helyeztet oda proletárokat.

Vadlót előadta még azt is, hogy a debreceni munkástanács elnöki állásától elcsapják, mert nem volt elég erélyes. Az orgazdaság vádjára nézve megjegyzi, hogy nem tudja azt, hogy ha tiszteletet vesz fel a tanácskormánytól, ezzel bünt követ el.

Ezután a tanukihallgatásokra került a sor. Először az egyéki izgatásokra vonatkozó tanúkat hallgatták ki.

Szekeres Bálint földműves előadta, hogy váliott többször künn járt Egyeken és lázított a vagyon s osztály ellen. Utoljára akkor találkozott vele, amikor Egyeken át menekült Budapestre.

Ekkor már higgadt volt, mert igett a talpa alatt a föld, — fejezte be a vallomását Szekeres Bálint.

Bruckner László szintén egyéki lakos azt adta elő, hogy hallotta Simon izgató szavait. Mindig azt mondta, hogy a burzsujokat fel kell akasztani.

A tanukihallgatások a déli órákban véget értek. A törvényszék ítélőhatalma vonult vissza. A bíróság Simon Jánost bűnösnek találta a reá rótt cselekményekben s ezért 2 évi börtönrre ítélte. A vizsgálati fogságból 8 hónapot kitöltöttnek vettek.

Hazudik a muzsikaszó...

Bolondság az élet...

Debrecen, okt. 22.

Ajtai Odonné szegény színesznő fiatal, elegáns és csinos, ma reggel fölkel, felöltözött, cigarettára gyújtott. Amikor a takarítónője benyitott a szobába, látta, hogy a cigarettát az a szoba homályában álmattanságtól becsúszott két szemtelenségű meg. A szem körül oly sápadt, váradt és szomorú volt. A színesznő eldobta az égő cigarettát. Ironnal két kusztort sirt írt egy fehér lapra, csak ennyit:

"Hazudik a muzsikaszó Bolondság az élet..."

Az égő cigarettát után eldobta az íront is.

Az éjjeli szekrény fiókjából fölkapta a forgópisztolyt, az acélszöveget a halántékához szoritotta és a következő pillanatban véres fejjel, holtan bukott a kanapéra.

Az égő cigarettát mögött egy fiatal élet lobbant el. Ki az oka? Ez a mostani néhez élet, mely ő neki nehezebb volt, mint sok másnak. A háború elragadta az urt még 1914-ben. Itt maradt a kézfával. — Színesznő volt. Az ura, messze nagyon messze ette a hadifogság rabkényerét. Azalatt itthon a fiatalasszony bírt az élettel, mely mindenedől kifosztogatta, hogy azután agyonhajszolt, végképen kifáradt lélekkel belessék a város és a hajótöröttjeinek a boldogtalan perverzjébe, melyet az öngyilkosokról állítanak össze. A színesznő élete súlyosabb probléma, mint valaha, néhai Déryné ifjasszonya sejtélme sem volt azokról a megdöbbentő gondokról, a bizonytalanságnak és a szűz lehetőségeknél kegyetlen elűzöttségéről, melyekben most sogródik és vergődik a színesznő Ajtayné, hogy a gondtól szabaduljon olykor a társaságot kereste. — Mondják szombaton vasárnap virradóra is társaságra volt. Késő mámoros fővel érkezett haza. Késő aludt. És amikor beköszöntött a reggel, a kötelesség talpraállította. Fölkelt, felöltözött, mert próbára kellett menni. Amikor felöltözött, a társaságra utat rágyújtott egy cigarettára és gondolatot. Majd eldobta a cigarettát, azután eldobta az életét. Azután... nincs tovább. Itt a rendőrtisztviselő és a kerületi orvos Megnérik a halottat. Jaj, de szép nő. Kár érte. Az asztalon csak két sor írás két kusztort sor, egy dal kezdete:

"Hazudik a muzsikaszó Bolondság az élet..."

Megállapították, hogy öngyilkosság esetén forog fent.

A holttestet a mentők kivitték a kórház halottas házába. Az árva kis fiú gyászolja.

Ipartestületi hírek

Rendkívüli közgyűlés.

Az Ipartestület folyó hó 31-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést fog tartani.

Tárgy: 1. A rendes közgyűlés által kiküldött vizsgáló bizottság jelentése. 2. A közmunkákra vonatkozó sérelmek tárgyalása. 3. Az alapszabályok módosítása. 4. T. g. díj rendezés. 5. Az előjárósági tagok helyes választása iránti javaslat. 6. Gazdasági Bizottság jelentése. 7. A 8 nappal előtt bejelentett indítványok. 8. Ügyész választás. 9. Igazoló Bizottság jelentése.

Az esetleges indítványokat 8 nappal a közgyűlés előtt az Ipartestülethez írásban be kell jelenteni.

Felkérem a bádogos szakosztály tagjait, hogy folyó hó 26-án d. u. 5 órakor az Ipartestület tanácsfészmében jelenjenek meg anyagbeszerzés ügyében. Aktívak horgonyozott — erős — vasaló mezzre van szüksége, 920 koronát hozzon magával. — Szakosztályi elnök.

Ítélet

a balmazújvárosi földosztók ügyében.

Debrecen, okt. 22.

A debreceni kir. törvényszék tegnap hirdette ki a napok óta tartó tárgyalás után a balmazújvárosi földosztók bűnügyében az ítéletet. A bíróság a vádlottakat a következő bűntétellel sújtotta:

Csige István 4 évi fogház, Kerekes Miklós 10 havi, Kis István 4 havi, Tar Sándor 2 évi, Pokrócz Ferenc 1 havi, Halász Sándor 1 havi, Eszenyi Péter 2 havi, Takács Imre 2 havi, Gein Adám 1 havi, Stoszár Mihály 1 havi, Nemes János 6 havi, Zsuppos Imre 2 havi, Vincze József 1 havi, Boris Tóth Gábor 2 havi, Stein János 2 havi, Tányér József 2 havi, Németi Gábor 3 havi, Takács Bálint 2 havi, Takács Ferenc 2 havi, Nádaskai Lajos 7 havi, Bereczki Károly 1 heti, Tar Sándor 2 heti fogházat kaptak. A vádlottak büntetésébe az eddig eltöltött vizsgálati fogságot betudta a törvényszék. Az ítéletet tudomásul vették s így az jogerőre emelkedett.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órákor kábet magyaréz Paleskey Sándor hí tanhallgató. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Gencsy Béla s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 2 órákor kábet magyaréz Zambory Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentisztelet tart Nagy Lajos s. lelkész, d. u. 3 órákor, gyermek-istentisztelet tart Mezei Béla s. lelkész. Arpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Ifj. Csányi B. némin s. lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentisztelet tart Nagy István vallásani lelkész. Ispály-templomban d. e. 9 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész, 2 d. u. órákor gyermek istentisztelet tart Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor istentisztelet. Vasárnapi iskolák szokott helyén és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órákor a serdülő, 4 órákor a felnőtt tagok összejövetele.

A rom. kath. templomban vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: 6, 7, 8, 9 órákor a katonák részére, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagymisze, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia szent olvasó. Októberben hétköznapokon d. u. 5 órákor szent olvasó ájtatossága. Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtti 10 órákor Jakobi R. Viktor, ág. hitv. ev. h. lelkész végzi az istentiszteletet.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter Szép László debreceni törvényszéki bíró vizsgálatbíró helyettesé nevezte ki.

Külföldi vagyonok bejelentése. A magyar állam területén lakó mindazon adókötelesek, akik 1916. évi október hó 17. óta ajándék, örökség, hagyomány vagy vétel útján olyan ingó vagyont szerezték, amely a magyar állam területén kívül került rendelkezésre s amely a szerzés után is kint hagyatott, azt a vagyont s annak értékét kötelesek a pénzügyminisztereknek 1. évi november hó 4-ig írásban bejelenteni. Az ezután

megszerzendő ingó vagyon a szerzés után 15 nap alatt jelentendő be. Bejelentendő: a takarékbetéttek az összeg s a pénztézet megjelölésével. Az értékpapírok, részvények, záloglevelek s címletek név és forgalmi érték megjelölésével. Pézsek az összeg és pénznem szerint, valamint minden más ingó vagyon s a külföldi életbiztosító intézetek magyarországi képviselőitől kötből életbiztosítási vagy életjáradék kötvényekre előre belizetett összegek s ennek neve akinél a vagyontárgy őriztetik. A bejelentés elmulasztásáért vagy valótlán bejelentésért 6 hónapig terjedhető elzárással és 10—20000 koronáig terjedhető bírsággal büntetnek. M. kir. pénzügyigazgatóság.

A Katonai Beszerzési Csoport értesítése. Ertesítjük alant felsorolt tagjainkat, hogy felfelvénytájkat a Katonai Beszerzési Csoport irodájában haladéktalanul vegyék át: dr. Franck Richárd őrnagy, dr. Ladányi László őrnagy, Nagy Pálné ezredes neje, Arendarczyk Kálmán alezredes, Zivuska Ferenc alezredes, Tóth János tisztihelyettes, Lukács Zsigmond őrnagy, Váradi Dániel hadnagy, Jankovits Lajos főhadnagy, Arady János főhadnagy, Fels Lajos tisztihelyettes, Waschik József tisztihelyettes, Brunner Gyula százados, Dezső Lajos ezredes, Egrý Géza százados, Faragó Sándor ép. rajzoló, Grünspan Ferenc i. o. számvivő, Kovács Lajos tűzteszt, Vojnovits Imre százados, Jakó Lajos tisztihelyettes, Szabó Imre tisztihelyettes, I. Varga Lajos tisztihelyettes, Hortirer Ferenc főhadnagy, Dr. Brechtel F. György, Strasser Károly főhadnagy, Ámos Sándor tőzsrőmester, Róza András tisztihelyettes, Hausner Adolf alezredes, Zakariás József alezredes orvos, Szénás József tisztihelyettes, Nagy Béla i. o. számvivő, Tömpe Ferenc hadnagy, Máté Domokos tőzsrőmester, Boiha András tőzsrőmester, P. Kiss Lajos tisztihelyettes, Miklós Ferenc őrmester, Szabó István tisztihelyettes, Klobusitzky István tisztihelyettes, Dobi Imre őrmester, Huszár Gyula tisztihelyettes, Kun László hadnagy, Prokopovits Leó százados, Kocz János tisztihelyettes, Győrösi Imre tisztihelyettes, Vitányi István főhadnagy hb., Scheich Adam tisztihelyettes, Mandics Imre tisztihelyettes, Foris József tisztihelyettes. Katonai Beszerzési Csoport, Debrecen, Venc-tősege.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel, la. en akaratában megny. odva tudatjuk, hogy szerett. ó. nóm, édesanyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérem, sógornónk, násziss zonyunk és áldott emlékü jó rokonunk Szóvetes Istvánné Laboncz Sára áldásos életének 68. boldog házasságának 43. évében s. hó 21-én délután 4 órákor hosszas betegség következtében csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó október hó 23-án, szombaton délután 4 órákor fogjuk Kishegyesi-út 10. számú házukból, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végítészesség tételre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és békeporaira! Bánatos férje polg. Szóvetes István. Szerető gyermekel Mihály nejjével Varga Máriaival, Gerzson nejjével Jövev Erzsikeivel, János nejjével Horváth Juliskaival, Zsuzsika férjével Gulyás Vencellel, Juliska férjével Márton Mihályval. Szerető testvére Laboncz István nejjével Kántor Máriaival és gyermekeik. Unokái Ilus, Mani és Misi, Sanyi, Gerzson, Pityu és Laci, Margit, Pista, Juliska, Róza Jani és

Sanyi, Feri, Sándor és Mariska, Mihály Juliska és Bertl. Nászai: Varga Péter és neje Varga Julianna, Jövev Sándor és neje Kozma Erzsébet gyermekeikkel. Számos közeli és távoli rokonok, valamint jó szomszédjai nevében is. Dankó tem. váll. Kossuth-u. 6.

Tűz a tisztviselő telepen. Tegnap este a Tisztviselőtelepen a II. utca 4. szám alatti telken Hetey Károly háza mögött egy széna boglya gyuladt ki. A széna leégett. A lángok a szomszédos kazalba is belekaptak, úgy, hogy attól is lehet tartani, hogy az épületek is elégnék. A kivonult tűzoltóságnak sikerült a házakat megmenteni s a tűzet lokalizálni. A kár 15000 korona.

Zenei előadások Debrecenben. Fűtőd F. Gusztáv Debrecenben oly intézményt honosított meg, melynek a fővárosban is hírnnyát érzik. Már a tavalyi évad során előadta ciklusban ismertette a zeneirodalom klasszikusait és hangversennyel illusztrálta. Az idén Beethoven, Schubert, Schumann műveiről és a francia operairodalom fejlődéséről szóló előadásokkal folytatja a sorozatot. Október 26-án, kedden a Városi Zenei hangversenytermében Schumannról fog beszélni s ugyanakkor Hóchtl Margit zongoraművésznő a nagy német zeneköltő kompozícióit mutatja be.

Ipari munkaközvetítés. A debreceni hátsági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 298 szakmunkás férfi, 6 nő, 57 segédmunkás férfi, 10 nő. Foglalkozást keres: szakmunkás férfi 87, nő 2, segédmunkás férfi 41, nő 14, tanoncul keresnek 12-öt helyben, mindenes házcselédet 45-öt keresnek helyben.

Tánciskola. Ifju Schaff János táncintézetében a Royalban az ési tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére s hó 25-én, gazdálkodó ifjak részére november 3-án veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadok. Külön órák bármely időben.

Friss uradalmi vaj, lipői turó, székegy turó érkezett Csigének, Bathyány u. 6.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divat áruházába, Piac u. 42.

Csuz és köszvény ellen legjobb szer a híres Király balzsam. Kapható a készítő: **Grósz Nagy Ferenc „Arany egyszerű”** gyógyszerárában (színház mellett).

Margit fürdő állandóan egész nap nyitva van és férfiak részére.

Jól bevezetett, szorgalmas üzletvezető keres helybeli biztosító intézet. Cim a kiadónivalban.

Okleveles fiút keresünk központi iúéshez. Ajánlkozók jelentkezzenek bizonyítványokkal Piac u. ca 34. szám alatti könyvkereskedésben.

Özv. Tóth Kálmáné nyak-kendő készítő Péterfia-u. 53.

Haranghy Jenő a budapesti iparművészeti iskola grafikai szaktanára — festőművész kiállítása megnyitott Antalfynál. Balépti-dij nincs.

Válód. angol horgol. **NYAKKENDŐK** gyönyörű színekben, 160., 180. és 260 koronáért FRANK EDENEL megyeház mellett.

Színház

Heti műsori

Csokonai színház.

Szombaton: Szegény Jonathán, operett 3 felv. C) bérlet. Vasárnap délután 3 órákor: Heidelbergi diákélet, színdarab 5 felvonásban. Vasárnap este: Szegény Jonathán, operette, 3 felv. (Bérlétszám.) Hétfőn: Szegény Jonathán, operett 3 felv. A) bérlet. Kedden: Lotte, drám 4 felv. B) bérlet. Szerdán: A falu rossza, népszínmű 3 felv. C) bérlet.

Bugyi Sándor a színpadon

Debrecen, okt. 22.

Három évtizedes múltja van Debrecenben Bugyi Sándornak, mint a humoros irodalom alakjának. Valamikor tényleg élt egy ilyen nevű debreceni talpigás, ki halála után feltámadt a vicciapírodalomban és hosszú évek óta nevette a közönséget.

Most Pálly József hírlapíró a színpadra viszi Bugyi Ismert alakját. „Bugyi Sándor az árvizsgálo bizottság elöl” címmel kacagató kabaré tréfát írt, melyet a jövő héten kedden és a következő napokon mutat be a Vigszínház.

Nem érdektelen mindenestre az a kísérlet, hogy Bugyit színpadképesse tegyék és bizonyos, hogy a közönség is méltányolni fogja ezt a kísérletet.

Beküldött hírek. A „Szegény Jonathán”, mely tegnap oly nagy sikert aratott, ma, 23-án C bérletben, vasárnap 24-én este és hétfőn 25-én a bérletben játssa a Csokonai színház, a premier főszereplőivel. — Vasárnap, 24-én délután mérsékelt helyárak mellett lép fel Kardos Géza igazgató a Csokonai színházban. Ez alkalommal egyik legjobb szerepét Károly herceget játssa a Heidelbergi Diákélet-ben. Partneré Székely Zizi lesz. A beteg Hellai Andor szerepét Szendrői Gyula vette át. Jegyeket a Csokonai színház jegypénztára már most árusít.

A Vigszínház tegnap esti premier műsora kerül ma, szombaton este színpad, melyen 5 egyfelvonásos, köztük egy kis operett s 14 magán-szám szerepel Dán Norberttel, Kovács Lillyvel, Szemerével, Kabókkal stb.

Leszek én még Horthy katonája

A felvidéki legények nótája

Debrecen, okt. 22.

Kétségtelenül nagyon jellemző az elszakított Felsőmagyarország hangulatára az a népies nóta, amelynek hangja biztatón hangzik át az erőszakkal megszállott, de ideiglenes határon. A cseh megszállók jüének bizonyára kellemetlenül hangzó szövege így szól:

„Leszek én még Horthy-katonája, Kapok mundért Cseh-Szlovákiaiba, Nem kell puská, nem kell ágyugohó. Elég lesz majd a nadrággörölő... Leszek én még Horthy-katonája!” Est a pattogó ritmusu nótát a megszállás alatt levő Nagymihályközség legényei énekeltek Fulca-hosszat a cseh sorozások idején. A magyar és a tót legények egytt dalolták.

VEZETÉKENY ÚJSAJ

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos viziték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Gazdaság.

Mezőgazdák figyelmébe! A hatósági munkaközvetítő megbízásból a Mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat kiknek bármily nemű mezőgazdasági munkásra szükségük van, ezen igényüket sürgősen jelentsek be a hatósági munkaközvetítőnél. Miklós-u. 25. szám alatt, hogy munkás keresetüket kellőképpen és idejekorán kielégíteni tudjuk.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe! A hatósági munkaközvetítő megbízásból a mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek a Hatósági munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23.), hogy a részükre megfelelő alkalmazást idejekorán biztosítani tudjuk.

A tenyészbírák díja. A város tenyészbíráinknak előtérre meg-

állapított. Első osztályú tenyészbika bére 700 K, a második osztályú bika bére 500 K.

Veszek brilliánsat, arany, ezüst ékszereket. LEGMAGASABB NAPI ÁRON. Meghívásra házhoz küldök. BLATTNAR ékszerész Kossuth-utca 4.

A Debreceni Első Takarékpénztár tuskófa szállítására ajánlatot kér.

Almavásár. Piac-utca 83. Király-u. sarok.

Legjobb minőségű, könnyű BETONCSEREP, fedéskutgyűrűk, mozaik és cement lapok Krausz Cementárnyárában Kiszegesi-ut 2. Kiszállomást me letti k. pható.

Levelezés

Vagyongos... 4585

Házastárs

Előrejeltem... 4592

Koszt. kvartély... 4558

Iparos... 4599

Káposztás... 4547

Menekült... 4487

Fuvarozást... 2421

Flu... 4532

Feles... 4587

Irodai... 4507

ECETSÁV

80% vegyileg tiszta, étkezési előkora... 110 osztr. koronáért netto.

Olasz KARBID

110 kgmos netto bádogdobozokban budapesti raktárról elvámolva, azonnal kapható;... 34 osztr. koronáért netto.

Egyéb vegyitermeket szükségleténél... 34 osztr. koronáért netto.

„COMMERCIA“ WARRENNERS-GESELLSCHAFT m. b. H. WIEN I. Werdertorgasse 17. Sügönycim: „ALCUMA“

Naponta... 4579

Harisnyafejlesztés... 4623

Zongora... 4562

Két... 4601

Kitűnő... 4584

Kabai... 4564

Lovat... 4483

Kereslet... 4597

Intelligens... 4568

Intelligens... 4568

Tuskó... 4606

Butorozott... 4604

„Victoria“... 4620

Kis... 4612

15-16 éves... 4527

7 hónapos... 4600

Butorozott... 4610

Butorozott... 4609

Önálló... 2427

Gallérfenyező... 4383

Szedlák... 4574

Géplakatos... 4477

Főző... 4581

Jó... 4499

Német... 4474

Akuofasorokat... 4160

Kocsis... 4573

Tisztviselő... 4563

Munkások... 4588

Vesztünk... 4541

Intelligens... 4568

Intelligens... 4568

Eladó... 4586

Eladó... 4680

Eladó... 4684

Egy... 4827

Eladó... 4625

Alig... 4577

Elegáns... 4584

Eladó... 2147

Modern... 4607

Zongora... 4589

Burgonya... 4506

Téglaskert... 4661

Eladó... 4578

Hiszó... 4566

Oseplőgép... 4578

Télikabát... 4584

Eladó... 4577

Eladó... 4594

Egy... 4575

Eladó... 6568

Szabósegéd... 4591

Szabósegéd... 4591

Eladó... 4586

Eladó... 4680

Eladó... 4684

Egy... 4827

Eladó... 4625

Alig... 4577

Elegáns... 4584

Eladó... 2147

Modern... 4607

Zongora... 4589

Burgonya... 4506

Téglaskert... 4661

Eladó... 4578

Hiszó... 4566

Oseplőgép... 4578

Télikabát... 4584

Eladó... 4577

Eladó... 4594

Egy... 4575

Eladó... 6568

Szabósegéd... 4591

Szabósegéd... 4591